

# 铜川陈炉: 千年古瓷镇 承载悠悠乡愁

“你们看,这些残瓷废片,都是咱陈炉制瓷历史发展的见证者!岁月荏苒,沧海桑田,千年来已累计形成了一座座小山头,当地人叫瓷瓦山……”暑假来临,铜川市印台区陈炉镇多了几分熙攘喧闹。63岁的铜川文化传播大使、“陈炉古镇第一讲”吴欢喜时常要给前来研学

瓷艺人200余人,带动全镇从事陶瓷制作人数达到600人,“指尖技艺”已经转化成为群众增收致富的“指尖经济”。

7月17日,在镇区制瓷企业李家瓷坊院内,人声鼎沸。游客们参观完“耀瓷展”后,围炉煮茶、把玩瓷器,好生惬意。2013年,李家瓷坊第十代传承人李忠楼对李家瓷坊原址进行改造,建起耀州瓷工艺制作流程展示区、产品展览区、游客陶瓷体验区以及技能培训区。李家瓷坊集制作、学习、体验及参观于一体。2020年又开始第二次改造,开发了龙柏芽罐罐茶,并提出了古镇慢生活的理念,把瓷坊打造成为休闲度假文化院落、远近闻名的“网红打卡地”。

位于镇区核心景区的王家瓷坊是国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地。每一天,都有游客慕名参观,王家瓷坊负责人王战军总会热情地迎上去,讲解倒流壶等耀瓷精品。王战军出生在陶瓷世家,1996年,他与妻子开办了瓷坊。“我会做,她会画,我俩分工合作。我们希望把耀州窑的制瓷工艺一代代传下去,让陈炉的‘炉火’越烧越旺。”王战军说,目前,王家瓷坊吸纳众多制陶人,还培养众多人才走出去,自立门户。

“像李家瓷坊、王家瓷坊这样的制瓷家庭在我们陈炉还有很多,但每一家都有自己不同的特色和创新。这样百花齐放,各有千秋,才能够让传承千年的耀瓷走得更远、更久。”薛晓波说,现在陈炉镇核心景区的陶瓷作坊、陶家乐、民宿已增至61家。研发的上店花椒、龙柏芽茶叶、那坡蒸馍等特色旅游伴手礼,也成为古镇一道可以携带的“乡愁”。

本报记者 袁靓

陈炉因“陶炉陈列”而得名,是当今国内唯一遗存“1400年炉火不绝”的耀瓷生产基地,也是陕西乃至西北最大最重要的制瓷窑场和瓷业生产基地,有“东方陶瓷古镇”之誉。作家贾平凹曾在《古炉》中描绘陈炉:“台阶是瓷的,水沟是瓷的,就连地面也是竖着瓷片一页一页铺成的。站在这里一声呐喊,响声里便有了瓷的律音,空清而韵长,使人油然想起古罗马的城堡。”

陈炉因瓷而荣。近年来,陈炉镇先后被命名为“第六批全国重点文物保护单位”“第一批国家级非物质文化遗产名录”“中国历史文化名镇”“中国民间文化艺术之乡”。2020年,成功创建国家4A级旅游景区,2021年成功入选全省乡村振兴示范镇。

“陈炉千年炉火不息,创造了世界同一地瓷器烧造时间最长的纪录。我们在发展过程中既要留下陈炉的‘乡愁’,也要考虑到传统文化的多元化发展,这样才能让更多的人走进陈炉、了解陈炉、爱上陈炉。”采访中,陈炉镇公用事业服务站站长薛晓波告诉记者,近年来,陈炉镇按照“保护为主,抢救第一,合理利用,传承发展”的工作方针,不断完善工作体系,挖掘传统项目,组织非遗传承培训,丰富非遗活动内容,每年组织开展各类活动20多次,培育陶

## 文化中国行

### ·探访传统村落

## 秦陵博物院文物陈列厅封闭施工

本报讯(记者 赵争耀)7月18日,记者从秦始皇帝陵博物院获悉,因“千古一帝的地下王国——秦始皇陵考古发现展”正在施工制作,该院文物陈列厅将暂时封闭。

据了解,在秦始皇帝陵博物院文物陈列厅一楼西展厅展出的“何止秦俑——秦陵苑囿之K0007陪葬坑”展期结束,即将撤展,拟于9月8日对外开放的基本陈列“千古一帝的地下王国——秦始皇陵考古发现展”目前正在施工制作,因此该院文物陈列厅将暂时封闭,封闭时间从7月22日至9月8日。该院温馨提示,观众在参观时一定要注意安全,照顾好自己及身边的老人和孩子,不要在施工区域附近活动。

据悉,“千古一帝的地下王国——秦始皇陵考古发现展”以秦陵考古成果为核心内容,系统展示了秦始皇陵的文化内涵,实现了文物资源的活化利用,是兵马俑坑遗址陈列的有益补充。

据悉,“千古一帝的地下王国——秦始皇陵考古发现展”以秦陵考古成果为核心内容,系统展示了秦始皇陵的文化内涵,实现了文物资源的活化利用,是兵马俑坑遗址陈列的有益补充。

其他楼层展厅开放时间将另行通知。

## 宝鸡青铜器博物院7月25日起临时闭馆

本报讯(记者 赵争耀)7月18日记者从宝鸡青铜器博物院获悉,因实施基本陈列提升改造,该院从7月25日起临时闭馆。

为全面提升基本陈列的展示和教育效果,给广大观众提供更加优质和丰富的观展体验,宝鸡青铜器博物院将实施《青铜铸文明》基本陈列提升改造工程,7月25日起该院将全面闭馆。7月30日起二楼临时展览对外开放,开放时间为:每周二至周日,周一闭馆。7月30日—8月31日,9:00—18:30(18:00停止入馆)。9月1日起,9:00—17:00(16:30停止入馆)。开放时间如有变动将另行通知。

其他楼层展厅开放时间将另行通知。

## 西安绕城高速专项维修进入倒计时

本报讯(记者 谢斌)7月18日,记者了解到,西安绕城高速专项维修整治工程目前已完成河池寨至汉城互通立交段约27公里施工任务,车辆已正常通行,确保7月底前完成全部施工任务并恢复道路通行。

绕城高速公路河池寨至杏园立交段专项维修整治工程总长38.5公里,原方案按互通立交划分为4个施工单元依次施工,平均每个单位8—10公里左右,每单元施工完成恢复该单元道路正常通行后,开始下一单元施工。为进一步降低绕城维修整治施工对车辆通行的影响,大修管理处积极协调沿线高速交警、路政和运营公司,结合项目施工进度情况,对第三单元六村堡至吕小寨段原交通导改方案进行优化调整,即该施工单元施工结束前5天,协调相关部门,开始下一单元交通导改,确保施工作业不间断推进,消除了集中导改期间无法施工的难题。

同时,将原方案各单元全部封闭闭

化为动态封闭,即先封闭4—7公里,根据施工进度适时封闭剩余段落,在节约交通导改成本的同时,也缩短了封闭长度和封闭时间,最大程度降低了施工对车辆通行的影响。目前,第三单元汉城至吕小寨互通立交段约3公里正在加紧组织施工,已完成路基段集中病害处治和桥面下面层铺装,正在进行路基就地热再生施工。

计划7月20日左右开始第四单元吕小寨至杏园互通立交段交通导改,确保7月底前完成全部施工任务并恢复道路正常通行。

此外,记者还从陕西交控集团获悉,7月16日,曲江至太乙宫高速改扩建项目右幅道路顺利启动交通转换,车辆顺畅通行右幅高速公路,标志着该项目取得重大进展,并已全面进入左幅上面层施工阶段,为全面冲刺9月底全线双幅通车目标奠定坚实基础。

## 湖北女孩离家出走到西安

### 妈妈打110“托”民警找娃

本报讯(记者 葛兰)7月16日晚,西安市公安局碑林分局南大街派出所值班民警接到一通从湖北十堰打来的报警电话,电话中一名女子哭诉,自己刚满16岁的女儿因家庭矛盾赌气离家出走,可能在西安,请求警方协助寻找。

接到求助后,民警立即展开行动。根据家属提供的信息,一路民警前往酒店、商场等可能落脚的区域进行寻找,另一路民警同步查看公共视频,全力查找女孩的下落。经过多方努力,民警终于通过手机号码与女孩取得了联系。然而,由于与家人意见不合,女孩不愿意回家并拒绝透露自己目前所处的实际位置。

面对这种情况,南大街派出所民警轮番上阵,向女孩讲明利害关系,耐心教育引导和纾解情绪。经过长时间的沟通和劝说,女孩逐渐打开了心结,并透露自

己已经前往火车站,准备离开西安。得知这一情况后,民警马不停蹄,立即前往火车站进行寻找。

最终,在西安公安站前分局民警的协助下,成功找到了女孩。为了确保女孩安全回家,民警一方面通知家属,另一方面与孩子进行沟通交流,稳定其情绪。在民警的耐心疏导下,女孩认识到自己离家出走的不妥之处,愿意留在南大街派出所等候家人。

经过一夜的守护,17日凌晨5时许,女孩的家人也从湖北十堰驱车赶来,在派出所与女儿相聚。女孩经民警劝说,当场向家人保证以后遇到问题不再冲动,愿意与他们沟通解决问题。父母也反思了自己的教育方式,表示以后会多倾听孩子的心声,理解尊重孩子。家庭矛盾得以化解,这家人对彻夜工作、为民排忧解难的民警表达了深深的谢意。

## “兵马俑”真香



7月18日,一位游客在西安大唐不夜城巧克力博物馆与巧克力兵马俑合影,感受巧克力兵马俑的别样魅力。本报记者 阮班慧摄

### 金堆城铝业股份有限公司采矿场及排土场淋溶水

### 处理工程环境影响评价公众参与第二次信息公开

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的规定,征求公众对“金堆城铝业股份有限公司采矿场及排土场淋溶水处理工程”环境保护方面的意见和建议。一、项目环境影响评价报告书查阅途径:《金堆城铝业股份有限公司采矿场及排土场淋溶水处理工程环境影响评价报告书(征求意见稿)》已编制完成,公众需查阅环境影响评价报告书可登陆金堆城铝业股份有限公司网站或通过电话、来访等方式与建设单位和环评单位联系。二、征求意见的公众范围:该项目环境影响评价范围(项目地及其周边)内的公民、法人和其他组织。三、公众意见的网络链接:公众可登陆金堆城铝业股份有限公司网站下载并填写公众意见表。四、公众提交意见的起止时间和主要方式:本公告发布之日起10个工作日内,公众可通过电话、信函、邮件、来访等方式与建设单位联系,发表对该项目环境影响评价和环境保护措施有关的意见和建议,提交公众意见表。五、建设单位、环评单位及联系方式:建设单位:金堆城铝业股份有限公司矿山分公司;联系人:李卓;单位地址:河南省郑州市金堆城;联系电话:0913-4089556。环境影响评价单位及联系方式:环评单位:核工业二〇三研究所;单位地址:陕西省西咸新区沣东新城科源三路869号;联系人:雷海燕;联系电话:029-89108919。

### 公告

陕西信源园林工程有限公司承建的“上和郡”项目景观绿化工程-景观、给排水工程,现已竣工验收,请相关债权债务单位及个人自登报之日起10日内来我公司办理相关结算事宜,逾期将按相关规定处理。联系电话:029-85429713(赵经理),特此公告!

### 拍卖公告

受委托,陕西信达国际拍卖有限公司将于2024年7月28日上午10时在【淘宝】资产处置平台(https://zc.paimai.taobao.com/zc/zc\_item.htm?spm=a213w.6688509.contact.1.188a52ebdzpk&user\_id=2743952101)公开拍卖机动车辆,现将有关事项公告如下:一、标的展示时间与地点:展示时间:2024年7月25日至7月26日,上午9:30-11:30下午15:00-17:00。展示地点:标的西安市长安区神州三路。二、拍卖方式:本次拍卖为增价拍卖,共分为自由竞价阶段和延时竞价阶段,每辆车的自由竞价时间为24小时,延时竞价为5分钟。凡有意竞买者请到现场查看标的并根据网站规则缴纳竞买保证金完成报名手续。成交人请于2024年7月30日至西安市雁塔区雁展路莱安中心T9-1704室办理成交手续。联系电话:029-8626010、17724239575联系地址:西安市雁塔区雁展路莱安中心T9-1704室。

### 债权转让通知书

陕西成长地产控股集团有限公司:我对贵司享有三桥汽配欢乐港停车场监控项目80921.79元的债权及贵司向我司以房抵债的权利。现我决定将对贵司享有的80921.79元债权及以房抵债的权利全部转让给陕西启创科技发展有限公司。自该通知到达贵司时,债权转让对贵司发生法律效力。贵司接到通知后,应向陕西启创科技发展有限公司履行义务。特此通知! 西安润帆嘉禾科技有限公司 2024年7月18日

### 公务用车车辆拍卖公告

受委托,陕西西部拍卖有限公司定于2024年7月26日上午10时起在中拍平台(https://paimai.caai123.org.cn/)举行车辆拍卖会公告如下:一、拍卖标的:公务用车一批(别克、帕萨特等)竞买保证金:1万元/辆。二、预展时间及地点:2024年7月24日-25日在渭南市标的所在地预展。三、报名及保证金截止日期:2024年7月25日下午16时前截止(以款项确认到账时间为准)。四、报名办法:登陆中拍平台APP-选择“拍卖企业”-搜索“陕西西部拍卖有限公司”-选择标的,注册账号-登录报名(阅读竞买须知、标的介绍、重要提示、注意事项等)-缴纳保证金。联系电话:029-87438038、15349216994 孙先生 公司地址:西安市雁塔区电子正街168号53幢10504室

### 铜川铝业世茂铸铝有限公司年产15万吨铝棒生

### 产加工项目环境影响评价公众参与第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的规定,现征求公众对“铜川铝业世茂铸铝有限公司年产15万吨铝棒生产加工项目”环境保护方面的意见和建议。一、项目环境影响评价报告书查阅途径:“铜川铝业世茂铸铝有限公司年产15万吨铝棒生产加工项目(征求意见稿)”已编制完成,公众需查阅环境影响评价报告书可登陆网站(链接:https://pan.baidu.com/s/1TOP1Lbzy694TUFm0z-7w提取码:pa1m)或通过电话、来访等方式与环评单位联系。二、征求意见的公众范围:该项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。三、公众意见的网络链接:公众可登陆网站(链接:https://pan.baidu.com/s/1TOP1Lbzy694TUFm0z-7w提取码:pa1m)下载并填写公众意见表。四、公众提交意见的起止时间和主要方式:本公告发布之日起10个工作日内,公众可通过电话、信函、邮件、来访等方式与建设单位联系,发表对该项目环境影响评价和环境保护措施有关的意见和建议,提交公众意见表。五、环评单位及联系方式:环评单位:西安美邦环保工程有限公司;环评单位联系人:翁先生;环评单位联系方式:029-82253417;电子邮箱:xambhb@163.com。六、建设单位联系方式:建设单位:铜川铝业世茂铸铝有限公司;单位地址:陕西省铜川市高新经济技术开发区董家河片区;联系人:李工;联系电话:13201715678 铜川铝业世茂铸铝有限公司

## 遗失·声明·公告专栏 029-88665588

省级媒体,权威发布,天天刊登,欢迎刊登各类声明公告

